
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Αθήνα, 02/02/2023 
 
Της:  Σοφίας – Χάιδως Ασημακοπούλου, Βουλευτού Β΄ Πειραιά  

 

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων  

                      Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

                      Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων  

 

 

 

ΘΕΜΑ:  

 

 

 

Κυρία και Κύριοι Υπουργοί, 

Τον έντονο προβληματισμό τους σχετικά με τον μη αιτιολογημένο αποκλεισμό τους από το 

πρόγραμμα «Σχολικά γεύματα» εκφράζει ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων του 26ου 

Δημοτικού Σχολείου Νίκαιας. Σε σχετική επιστολή του προηγούμενου συλλόγου 

επισημαίνεται ότι: «Επίσημες απαντήσεις που έχουν δοθεί σε σχετικές αναφορές και 

ερωτήματα, που έγιναν στα πλαίσια του κοινοβουλευτικού ελέγχου, αναφέρεται δια χειρός 

υφυπουργού Κας Ζέτας Μ. Μακρή πως τα κριτήρια επιλογής των σχολικών μονάδων είναι 

ενδεικτικά τα παρακάτω: -σχολικές μονάδες που στεγάζονται σε γειτονιές που παρουσιάζουν 

σημαντικά οικονομικά προβλήματα, -σχολικές μονάδες που συγκεντρώνουν σημαντικό 

αριθμό μαθητών που ζουν σε νοικοκυριά που αντιμετωπίζουν αυξημένο κίνδυνο φτώχειας -

σχολικές μονάδες που συγκεντρώνουν σημαντικό αριθμό μαθητών που ζουν σε συνθήκες 

σοβαρής υλικής αποστέρησης -σχολικές μονάδες που συγκεντρώνουν σημαντικό αριθμό 

μαθητών που προέρχονται από ευάλωτες κοινωνικές ομάδες. Ο Δήμος Νίκαιας πλήττεται 

από σοβαρότατα ποσοστά ανεργίας που αγγίζουν σχεδόν το 10%. Η σχετική μελέτη 

διαβούλευσης δράσεων για την ισότητα των φύλων στις περιφερειακές ενότητες Πειραιά & 

Νήσων της Αττικής, που εκδόθηκε από το γραφείο αντ/ρχη Πειραιά και το γραφείο αντ/ρχη  

«Περί αποκλεισμού του 26ου Δημοτικού Σχολείου Νίκαιας από το 

πρόγραμμα “Σχολικά γεύματα”» 

 

στη Σκύρο»» 
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Νήσων, με συντάκτες τον Κο Κατερλή Ιπποκράτη και την Κα Νταγιάντα Άρτεμις-Μαρία, τον 

Ιούνιο του 2017 και νεότερη μελέτη που να περιέχει αναλυτικά τα ποσοστά ανεργίας ανά 

δήμο δεν υπάρχει, αναφέρει στην σελίδα 24, πως στην περιφερειακή μας ενότητα τα 

ποσοστά ανεργίας διαμορφώνονται ως εξής: Κορυδαλλός 8,64%, Πειραιάς 8,81%, 

Κερατσίνι-Δραπετσώνα 8,94%, Νίκαια-Ρέντης 9,84%, Πέραμα 11,47%. Τα αυξημένα 

ποσοστά ανεργίας όπως βλέπετε και εσείς οδηγούν σε συνθήκες υλικής αποστέρησης και 

μας φέρνουν αντιμέτωπους με τον αυξημένο κίνδυνο φτώχειας, στις γειτονιές μας που 

αντιμετωπίζουμε οικονομικά προβλήματα. Τα κριτήρια που προτάσσετε ως απάντηση, σε 

κάθε κοινοβουλευτικό έλεγχο που σας ασκείται, τα υπερκαλύπτουμε σύμφωνα πάντα με την 

μελέτη που διενέργησε η περιφέρεια Αττικής.» Συνεχίζουν, οι εκπρόσωποι του ως άνω 

Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων υπογραμμίζοντας ότι: «Επιπροσθέτως σας ενημερώνουμε 

πως μετά από τηλεφωνική επικοινωνία που είχαμε με την διεύθυνση πρωτοβάθμιας Πειραιά 

τον Νοέμβριο του 2022, μας εξασφαλίστηκε πως η σχολικής μας μονάδα το 26ο καθώς και 

19ο δημοτικά σχολεία Νίκαιας, προτάθηκαν από την εν λόγω διεύθυνση προς το Υπουργείο 

Εργασίας και πιο συγκεκριμένα στην Κα Δόμνα Μιχαηλίδου, ώστε να ενταχθούν στα σχολικά 

γεύματα, μιας και περισσεύουν περί τις 430 μερίδες φαγητού. Από την στιγμή της 

τηλεφωνικής διαβεβαίωσης που είχαμε έως και σήμερα ουδεμία ενημέρωση μας έχει γίνει 

για την εξέλιξη του θέματος. Μάλιστα, ύστερα από δική μας πάλι ενόχληση προς την 

υπεύθυνη υπηρεσία στις 25/1/2023, βρεθήκαμε προ εκπλήξεως στο άκουσμα ότι το 

συγκεκριμένο θέμα έχει “παγώσει”». 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Υπάρχουν ή δεν υπάρχουν περισσευούμενες μερίδες φαγητού για διάθεση στα σχολεία 

της Νίκαιας; Αν υπάρχουν, τι γίνεται με την διαχείριση τους; Καταλήγουν οι εν λόγω στα 

απορρίμματα;  

2. Υπήρξε ή όχι έγγραφο που να εντάσσει το 26ο & το 19ο  Δημοτικά Σχολεία Νίκαιας στο 

πρόγραμμα «σχολικά γεύματα»; 

3. Επειδή οι καιροί που διανύουμε είναι κάτι περισσότερο από δύσκολοι και δεν χωρούν 

αναβλητικές συμπεριφορές, ειδικά σε θέματα οικογενειακού προϋπολογισμού, όσον αφορά 

στα ποσοστά ανεργίας και στην οικονομική κατάσταση των οικογενειών των μαθητών ανά 

Δήμο, έχετε άλλη πληροφόρηση πέραν της ανωτέρω εκτιθέμενης από την οικεία Περιφέρεια; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  

 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 




